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Albaiulia
Duminecăt la 20 Dec. 192o orele 9'30 a. m. se vor pune bazele nouei cooperative de con- 

strucţiuni în sala No. 29 a Tribunalului din Alba Iidia. Toţi cei îndreptăţiţi la loturi de case, să 
ia parte necondiţionat la aceasta adunare generală de constituire. Membrii acestei cooperative vor 
ajunge în situaţia fericită de a prim i capitalul necesar la edificare încondiţiunile cele mai favorabile.

Deci toţi cei ce doriţi a avea căminul propriu să veniţi la data pti locul de mai sus, pen- 
truca să înfiinţăm cooperativa susamintită. In cooperativă pot intra şi cei ce dispun de terenuri 
proprii pe cari doresc a edifica.

în tem eiata  la I Dec. 1918 — A pare sub con d u cerea  unui com itet.

C H E M A R E !
După o muncă încordată a- autorităţilor competente lucrările 

pentru împroprietărire cu loturi de casă a celor îndreptăţiţi, din 
Alba lulia, au ajuns într'o fază destul de înaintată. Proprietarii 
dela cari s ’a luat pământul ce va fi distribuit celor îndreptăţiţi 
deja sunt în posesiunea pământului primit drept contravaloare. 
Urmează măsurarea şi distribuirea loturilor între cei îndreptăţiţi 
după un plan înainte pregătit şi sperăm că la primăvara anului 
viitor, flecare îndreptăţit va fi în posesiunea lotului cuvenit.

Prin aceasta se înfăptuieşte o dreptate socială. Răul de care 
sufere cea mai mare parte a cetăţenilor oraşului nostru se va 
ameliora puţin, însă nu se va sista. Criza de locuinţe va dăinui 
mai departe şi mulţi cetăţeni vor continua a locui în colibi an- 
tiigienice. Singur lotul de casă nu e de ajuns. Pentruca răul să 
se sisteze, e de lipsă, că pe acestea loturi să ne edificăm casele 
necesare.

La zidirea unei case însă trebue bani. Mulţi bani! Dintre 
cei îndreptăţiţi din oraşul nostru, putini vor fi în fericita situaţie 
de a dispune de capitalul necesar. Marea majoritate însă nu di
spune de acest capital, iar cu capital împrumutat dela bănci cu 
procentele de azi, nu se poate edifica, deoarece povoara ar fi 
aşa de mare, încât fiecare ar ingenunchia sub greutatea ei. Oa
meni de competinţă s 'a  ocupai mult au idea, cum ar putea veni 
în ajutorul celor mulţi şi năpăstuiţi de cari suntem în abundanţă 
în ţ t r a  întreagă precum şi în toate ţările bântuite de răsboiu.

Societatea de asigurare : „Asigurarea Rom ânească“ din Bu
cureşti cu concursul Băncei Româneşti, a luat asupra sa nobila 
sarcină de a sări în ajutorul celor ce doresc a edifica, cu capi
talul necesar şi pe lângă condiţiuni favorabile şi suportabile. So
cietatea dă capitalul necesar la edificare pe lângă condiţ:uni sta
bilite prin contract, urm ând ca edificarea să o facă fiecare în
dreptăţit în regie proprie după bunul său gust şi în conditiunile 
pe cari le va găsi mai favorabile.

Societatea însă nu stă de vorbă cu indivizi particulari. Pen
truca societatea să poată lua un angajament faţă de noi, se cere 
ca să ne unim într’o cooperativă de construcţiuni pe baze legale. 
Aceasta condiţie a fost pusă de guvern, pentruca astfel şi statul 
sâ poată exercita controlul necesar. Astfel de cooperative s ’au 
înfiinţat deja în 6 oraşe din Transilvania şi anume : Cluj, Oradea- 
Mare, Braşov, Sibiu, Târgu-Mureş şi Arad.

Cu toate acestea cooperative, societatea: „Asigurarea Româ
nească“ a încheiat deja contracte colective iar în Braşov în vara 
anului trecut s ’a edificat multe case frumoase în astfel de mod.

Odată constituiţi în cooperativă şi fiind astfel recunoscuţi de 
persoană juridică, putem da de vorbă cu societatea de mai sus, 
sau eventual chiar şi cu o altă societate, dacă vom afla una care 
să se angajeze îu condiţiuni mai avantagioase şi apoi mai avem 
şi avantagiul de a primi material de construcţie prin centrala 
cooperativelor, mult mai eftin ca în comerţul liber.

Sunt rugaţi daci top, acei îndreptăţi fi cari îşi doresc binele 
propriu, ca pentru punerea bazelor şi înfiinţarea acestei cooperative 
să ia parte necondiţionat la adunarea generală de constituire, care 
să finea Duminecă la 20 Dec. 1925 la orele 9 30 a. m în sala 
d e s b a te r i lc r  civile a Tribunalului din A lb a  lu lia  (etaj I  uşa 29)

Trăiască căminul celor lipsiţi de cămin!
Trăiască cooperativa „Mihai Viteazul“ /

C om itetu l de in i t ia t iv a .

Noile taxe
poştale

Afirmative, cu ziua de 1 ian. 
1926, — când se vor urca şi 
trenurile, — vor fi sporite şi 
taxele poştale. Propuuerea fă
cută de Direcţiunea P. T. T. 
este urm ătoarea: Scrisorile sim
ple se vor timbra pe viitor cu 
3 lei, iar cele recomandate cu 
6 lei. Mandatele poştale 50 b. 
de fiecare sută. Coletele 8 lei 
kgr. Ziarele şi imprimatele in
terne 25 b. de 50 gr., în loc 
de 5 bani, cât se plăteşte acuma. 
Taxele telegrafice vor fi dublate 
(1 leu de cuvânt), iar m anda
tele telegrafice se va plăti, pe 
lângă taxa de m andat poştal, o 
suprataxă de 20 lei, reprezen
tând 20 cuvinte. 0  convorbire 
telefonică de 3 minute în ju 
deţul propriu 20 lei, în jude
ţele vecine 30 lei, iar în restul

ţ'irii 50 iei. Abonamentele tele
fonice în general nu se scum 
pesc. Pentru străinătate taxele 
poştale rămân neschimbate.

Anunţ
Cu onoare anunţ tuturor ce

lor interesaţi, că am preluat 
agendele oficiului protopopesc 
şi am deschis cancelaria pro-, 
topopească a tractului A. lulia 
în localul din str. Regina Ma- 
ria No. 18.

Totodată anunţ că, înainte de 
sărbătoarea Botezului Domnu
lui cu 2 zi!e, am dorinţa şi voiu 
să cercetez personal cu crucea 
pe fiecare credincios al parohiei 
ortodoxe centrale.

A. lulia, 17 Dec. 1925.

Cu stimă
ALEXANDRU BABA 

protopop ort.

De-ale noastre
„Mai multă lumină“ !

Oridecâte ori am avut de lu
cru cu Primăria oraşului, în 
observaţiunile noastre, am fo
losit cel mai urban ton. Nu 
avem niciodată intenţia de a 
supăra autorităţile, ci de a arăta 
unele greşeli, pentru a fi în
dreptate. Evident, pentru greşe
lile Primăriei, publicul nu poate 
da în judecată Primăria, dar 
faptele ei cad în judecata opi
niei publice, şi presa, care este 
glasul acestei judecăţi, trebue 
să reacţioneze. Deci, celor dela 
Primărie, le vom spune şi acum 
câte lucruri greşite, şi-i rugăm 
să nu ni se ia cuvintele în nu 
me de rău, observaţiile noastre 
sunt spre banele oraşului. Vă 
rugăm, dlor, să nu pierdeţi din 
vedere tonul nostru binevoitor.

Am pus, ca subtitlu al ace
stui articol, cuvintele lui Goethe, 
şi am îrţeles strigătul „Mai 
multă lumină 1“ îu sensul de : 
mai multă grije pentru ilumi
natul oraşului, ceeace este mai 
uşor, decât dacă ar fi vorba de 
luminarea sufletelor concetăţe
nilor noştri.

De câteva nopţi oraşul no
stru zace în besna întunerecului. 
Nu ştim ce poate fi cauza, de 
aceea rugăm Primăria să ne 
răspundă, luând măsurile ne
cesare. Puţin după ora 12 şi 
până dimineaţ», oraşul e lipsit 
total de lumina electrică. Care 
sunt rezultatele rele ale acestui 
fapt, care va trebui să dispară 
cât mai repede ? Călătorii străini 
nu vor mai îndtăsni să vină in 
oraşul nostru, de teama hoţilor, 
pe cari, evident, în operaţiunile 
lor îi favorizează întunerecul.

Ba am putea spune, că toată 
lumea de omenie are pagubă 
din cauza întunereculul, numai 
hoţii câştigă. Şi noi nu credem, 
că Primăria vrea să favorizeze 
tâlhăriile. Dar îuclnpuiţi-vă ceva 
mai grav: Ar fi necesară o u r
genţă operaţie, cum ar putea 
lucra medicii? Cum a plouat în 
zilele trecute şi a îngheţat, din 
lipsa de lumină, puteau tă  se 
'ntâmple nenorociri. Trebue ¡-ă 
recunoaşteţi, dlor dela Primărie, 
că întunerecul e o mare neno
rocire pentru toţi Priviţi, nu în 
oraşele mai mari, dar în Ighiu 
şi Teiuş, şi acolo ard 2 trei 
lampe, pentru binele cetăţenilor. 
Dar mai e şi altceva, dacă îu 
oraş domneşte întunerecul, sunt 
de prisos poliţaii, ei nu pot să- 
şi îndeplinească serviciul. Astfel, 
dar, dlor dela Primărie, vă ru 
găm să faceţi tot posibilul, şi 
avem încredere că veţi face, ca 
oraşul nostru să nu sufere din 
lipsa luminii.

Şi acum o rugare către Poli
ţie. Ştim, că mai anii trecuţi 
Poliţia dase ordin sever ca fie
care cetăţean sâ cureţe zăpada 
înaintea casei. Ordinul s’a dat, 
zăpada a rămas. Trotoarele 
noastre sunt o adevărată batjo
cură. Bugâm stăruitor Politia 
să intervină cu cea mai mare 
stricteţe pentru executarea or
dinului.

Altfel, fiind întunerec, zăpada

pe trotoar îngheţată, cetăţenii 
îşi pot frânge gâtul, ba chiar 
şi autorităţile şi 1 pot frânge, şi 
noi nu dorim răul nimănui, 
dorim să trăim în bună înţele
gere cu adm inistraţa  oraşului.

Căci nu e bine în  oraşul în
coronării să se vadă nici un 
semn de barbarie, se degradează 
demnitatea oraşului şi ajungem 
de batjocură.

Cei chemaţi să păzească şi 
îndrum e bunul mers al acestui 
oraş, sunt datori să ia imediat 
măsurile necesare, spre binele 
tuturor.

Modificarea 
legii timbrului

Conform anteproiectului pen
tru modificarea legii timbrului, 
petiţiile căire autorităţi vor fi 
timbrate pe viitor cu 5 lei în 
loc de 1 Leu, cererile pentru 
transcripţii cu 25 lei în loc de
5 lei, iar apelurile în genere 
cam de 10 ori taxa de azi.

Paşapoartele în loc de 25 lei, 
400 lei, pe termen de 3 luni, 
600 lei pe 6 luni, 1000 lei pe 
un an. Paşapoartele de emigrare 
1500 lei.

Vor mai fi impuse apoi de 
aici înainte şi afişele şi acţiu
nile societăţilor anonime.

Declaratiunei
Subsemnatul aflând că s’ar 

crede de unii sau alţii că şi eu 
aş fi între acei „mai mulţi mici 
industriaşi“ , cari au subscris 
scrisoarea adresată dlui director 
al băncii „Izvorul“ prin gazeta 
„Vestea“, declar că nu numai 
că nu împărtăşesc cele scrise 
acolo, dar pot spune cu inima 
curată, că atât din pariea băncii 
„Izvorul“, cât mai ales din 
partea domnului director am 
avut parte de un sprijin şi în
curajare adevărat ro.; ânească, 
atât cu vorba cât şi cu fapta.

Alba lulia, 16 Dec. 1925.
T1UIAN RAŢIU.

Pentru 
■ restantieri•> _ i

La sfâ'şitul anului fiind şi 
revizuind registrele noastre, gă
sim în contul abonamentului 
restanţa foarte însemnate nu 
numai din anul curent, dar şi 
din ultimii 4 ani, cari se ridică 
la zeci de mii de lei.

Rugăm, deci, cu insistenţă pe 
toţi restanţierii noştri să bine- 
voiascâ a ne achita fără întâr
ziere întreagă sumă pe care ne-o 
datorează ca abonament, pen- 
trucă şi .noi ne găsim în mare 
lipsă de bani, iar materialul 
precum şi tiparul costând mult, 
numai în cazul când Dv. ne 
achitaţi sumele datorate, putem 
face faţă obligamentelor noastre.

Nu putem duce până la in
finit aşa, pentrucă suntem lipsiţi 
de fonduri, iar socotind logic, e 
mai uşor să dee fiecare cota 
lui, decât unul pentru to ţ!.

Deci Vă rugăm achita^ ime
diat abonamentul, ca să ne ve
dem asigurată apariţia ziarului 
nostru. Aâm. ziarului.

O lămurire
in chestia creditului industrial

Direcţiunea institutului „IZ
VORUL“, venindu-i la cunoştinţă 
că se comentează în public, ba 
de unii necunoscători ai pauzei 
se exprimă bănueli în ceea-ce 
priveşte rolul de mijlocitor al 
institutului în chestiunea credi
telor, ce se acordă micilor in
dustriaşi, pentru lămurirea opi
niei publice se ţine datoare a 
da în cele următoare desluşirile 
relative la rostul acestor credite 
şi procedura ce se urmează la 
lichidarea lor.

Direcţiunea institutului nostru 
încă din toamna anului trecut 
a făcut demersuri pe lângă So
cietatea Naţională de Credit In 
dustrial, pentru a se da micilor 
industriaşi (meseriaşi) credite 
eftine, de felul celor ce se acor
dau industriei mari (fabricilor). 
Institutul s’a oferit de garant 
faţă de Creditul Industrial, pen
tru aceste împrumuturi.

După repetate şi stăruitoare 
cereri, s ’a deschis ca un înce
put de probă un credit de Lei
2.000.000 (două milioane) pen
tru industriaşii mici şi mijlocii, 
din judeţul Alba. S’au pus în
tre altele, următoarele condi- 
ţiuni, pentru lichidarea împru
m uturilor: Solicitatorii de îm
prumut vor prezenta cambii, 
cari vor trebui girate de insti
tutul „IZVORUL“. Toţi membrii 
Consiliului de administraţie ai 
institutului garantează solidar 
cu averea lor întreagă pentru 
creditele lichidate.

După împlinirea tuturor for
malităţilor, au început a se 
acorda îm prum uturi; la început
— fiind cererile mai răsleţ'; — 
în sume mai mărişoare, iar 
mai târziu, când s ’au înmulţit 
cererile, pentru a putea ajuta 
pe cât mai mulţi meseriaşi: în 
sume mai reduse. De o mulţu
mire a tuturora nu putea fi 
vorba, de vreme ce ■ —  cum 
amintim mai sus —  suma ini
ţială a fost de abia două mi
lioane lei, care, dacă s’ar îm 
părţi în părfi egale pentru me
seriaşii întregului judeţ, abia ar 
da o sumă de 1000— 2000 lei 
de fiecare.

Creditul Industrial a pus în 
vedere majorarea succesivă a 
sumei iniţiale, iar de altă parte 
terminul pe care se dau împru
muturile, maximum un an — 
împrejurări cari măresc posibi
litatea fiecăruia de a beneficia 
pe rând de acest credit eftin.

Iar cine se îndoieşte de gân
dul curat şi nepărtinirea con- 
ducerei institutului nostru, în 
tru împlinirea sarcinei, ce de 
bună voie a luat asupră şi (pen
tru că diferenţa minimală de 
dobânzi ce-şi ia nU ştim zău 
dacă acopere spesele efective), 
acela voit nu judecă nepărtini
tor şi numai gânduri curate nu 
poartă.

Acestea a trebuit să le spu
nem pentru lămurirea acelora, 
pe cari îi interesează chestiu
nea creditului industrial.

Direcţ. inst. de cred. şi econ.
„IZVORUL“ .

S T I B I
—  Cununie. Dşoara Elisabeta 

Horvath şi Alexandru Rusan 
îşi vor ssrba cununia religioasă 
Duminecă, în ziua de 27 Dec. 
1925, la orele 3 d. m. în bi
serica ort. rom. din Stremt. 
Trimitem tinerei perechi since
rele noastre felicitări.

f  Oct. Teiuşanu, tânărul fun
cţionar dela banca „Izvorul“ a 
murit Dumineca trecută. Mort 
în floarea vieţii, simpatizat de 
toţi, Oct. Teiuşanu e regretat de 
toţi prietinii şi cunoscuţii. Tri
mitem familiei condoleanţele 
noastre.

—  Conferinţele Astrei. Desp. 
Alba lulia al Astrei a ţinut Du
mineca trecută 2 conferinţe. La 
Oardea a vorbit părintele An
drea, la Partoş, păr. Munteanu.

—  Şcolare. Toate şcoalele din 
ţară vor lua vacanta de Crăciun 
Miercuri 23 Decembrie. E vorba 
ca la şcoalele cu internat va
canţa să se dea Sâmbătă 19 Dec.

—  Chioşcurile de ziare în 
urm a dispoziţiunei luate de mi
nisterul muncei, vor fi deschise 
pe viitor şi în zilele de Duminecă 
şi de sărbători legale până la 
ora 8 d. a.

* N u a r u n c a ţ i  pălăriile 
vechi, ci trimiteţi-le pentru tran
sformat, văpsit, curăţit, etc. la 
pălărierul modern A. PAPP, 
firma „U NIO “ (Str. 5 Vânători 
No. 54) unde se primesc pe lângă 
preţurile cele mai convenabile.

— S’a desfiinţat poligamia in 
Turcia Sfatul ţării a oprit şi în 
Turcia „poligamia“, adecă dre
ptul unui bărbat de-a avea mai 
multe femei. Cei cari azi le au, 
rămân cu ele până mor, dar 
căsătorii nouă cu mai multe 
femei, nu mai sunt iertate.

— Noul cod al justiţiei mi
litare va fi trecut prin consiliul 
legislativ după 1 Ianuarie 1926 
şi apoi adus în desbaterile Par
lamentului.

* D e va n za re :  1 casă 
compusă din 2 camere, 1 bucă
tărie d'j iarnă şi 1 de vară, pe 
lângă care se mai află l grajd,
1 şură închisă, 1 şopron şi 1 
grădină mare cu pomărie-pomi. 
Doritorii a se adresa dnei Rozalia 
David, Alba-Iulia, str. Sf. N u  
colae 63.

—  Ministerul instruc{iunei a
trimis o circulară tuturor dir. 
de licee prin care le arată că 
rezultatele dezastruoase ale exa
menelor de bacalaureat, se da- 
toresc în tr’o bună măsură, felu
lui greşit în care profesori înţe
leg şă-şi facă datoria. Se Cere 
directorilor să supravegheze în
deaproape modul de a se face 
lecţiuni al tuturor profesorilor.

* Bazar de Crăciun la Dro- 
geria Ongert, Alba,. lulia, — 
Ocazie favorabilă pentru cumpă
rarea cadourilor de Crăciun şi 
anul nou. 8-8

—  Guvernul din Belgrad a
comunicat ministerului de ex
terne, că a hotărât data de 20 
Ianuarie 1926 pentru conferinţa 
Micei înţelegeri, care se va ţine 
la Baguza, pe coasta Adriaticei.



A L B A • I U L I A

* Vechea revistă ilustrată 
„Cosinzeana“ întemeiată In anul 
1911 de Sebastian Bornemisa, 
apare şi acum în Cluj subt ace- 
iaş conducere şi având colabo
rarea celor mai de seamă scrii
tori. —  Cereţi numere de prob^ 
gratuite din această excelentă 
revistă de familie, indispensabilă 
în fiecare casă. —  Adresa: Cluj, 
Piaţa Cyza Voda 16.

— Ziarele anunţă sosirea 
la Leningrad a reprezentantului 
celei mai mari firme de diamante 
din Amsterdam spre a cumpăra 
diamantele din bijuteriile foştilor 
ţari.

— 0. V. G. Ispir, secretarul 
general al ministerul cultelor şi 
artelor şi profesor la facultatea 
de teologie din capitală, a fost 
invitat de dl H. L. Goudge Re- 
gius profesor la universitate -din 
Oxford, s,1 ţmă în locul d-sale 
un c irs  asupra vieţii religioase 
din România. Dl Ispir va pleca 
în Februarie la Oxford unde va 
ţinea o serie de 6 8 prelegeri 
asupra vieţii religioase în Ro
mânia şi în special asupra bise- 
ricei ortodoxe române. D-sa este 
cel dintâi profesor rom ân căruia
i se fitce cinstea de a ii invitat 
să ţină cursuri la renum ita uni
versitate engleză.

—  Mai puternice decât razele 
X Dr. Miidikan deţinătorul pre
miului Nobel pentru ştiin ţe le  fi- 
zics', a anunţat Academiei Naţi
onală de ştiinţe din America 
dospre descoperirea razelor pe- 
netrane făcută de dânsul. Acţiu
nea acestor raze ar fi d e  100 
de ori mai mare decât acţiunea 
azelor X.

Tribuna liberă
Răspuns la scrisoarea deschisă 
adresată subsemnatului de către 

domnul Grapa & Comp.
In numărul din 12 Dec. a. c. 

al ziarului „Vestea“ din A. Iulia, 
a apărut o scrisoare deschisă 
adresată subsemnatului de către
o seamă de meseriaşi şi în care 
mi s ’a pus trei întrebări, adu- 
cândumi-se totodată şi unele 
acuzaţiuni, scrise într un ton 
cât se poate de necuviincios.

Pentru restabilirea adevărului 
şi pentru orientarea celor de 
bună credinţă, ţin să răspund în 
cele următoare, cu totul, că 
felul şi tonul în care am fost 
atacat, nu m ’ar obliga la un 
răspuns :

1) Corporaţiunea Industrială 
nu a primit nici un împrumut 
pentru micii sau marii induntriaşi 
dela Banca Naţională, cu atât 
mai puţin dela Guvern. Dease- 
m enea Corporaţiunea Industrială 
nu a primit nici o înştiinţare 
sau instrucţie dela nimenea, 
privitoare la împrumutul indu
strial, deci nu aveam pentru ce 
să convoc adunarea generală, 
nefiind nici un material de per- 
tractat.

2) Împrumutul pentru micii 
şi mijlociii meseriaşi din judeţul 
Alba s ’a obţinut după o stăru
inţa îndelungată a băncii „IZ
VORUL* şi pe lângă garanţa 
acesteia dela „Institutul Naţional 
de Credit Industrial“ şi care 
imprtimul s ’a distribuit la mai

Duminica, 20 Decemvrie 1925

mulţi nevoiaşi, fără deosebire 
de culoarea politică, între cari 
figuraţi şi Dv. Dle Grapa &Comp. 
Deci după cum vedeţi, Consiliul 
de Adm-ţie, al băncii „IZVORUL“ 
a luat garanţa şi asupra împru
mutului ce vi s ’a aprobat Dv. 
şi tovarăşilor Dv., cari la un
moment dat, V’aţi crezut ne- 
indreptăţiţi.

3) In ce priveşte învinuirea, 
că membrii Comitetului Corpo- 
raţiunei Industrială ar fi obţi
nut împrumutul susamintit, ţin 
să declar, că dintre membrii 
comitetului în num ăr de 18, ?.u 
primit num ai 3 persoane, între 
cari şi subsem natul.

Dacă însă cei ce mă atacă 
pe mine pentru obţinerea unui 
împrum ut industrial, cred că nu 
aşi fi fost avizat la el. ori că 
Corp. sau eu aşi fi cauza, pentru 
cari aceşti domni nu au primit 
din acel împrumut (ştiu ît.să 
pozitiv că li s ’au votat şi ace
stora) n ’au decât să mă su- j 
grume dacă mă invidiază, sau i 
să-mi scoată împrumutul obţi
nut din buzunar şi să 1 împâr- 
ţească între dnii iscăliţi, deve
nind atuncia dânşii mari in
dustriaşi

După toate cele de mai sus, 
Die Grapa & Comp., atacul Dv. 
nu-1 pot lua In serios, deoarece 
observ, că pescuiţi în apă tul
bure. Sunt însă convins şi tre- 
bue să ştiţi şi Dv. Dle Grapa & 
Comp., că meseriaşii din Alba 
Iulia, cea mai mare parte oa
meni de ordine şi cu expe
rienţă, nu  se vor lăsa seduşi 
de astfel de atacuri, fără se vor

convinge, că atacul Dv. contra 
persoanei mele nu urmăreşte 
altceva, decât dezbinarea bunei 
armonii ce domneşte astăzi în 
tre meseriaşi/

Ca încheiere a scrisorii Dv. 
dle Grapa & Comp. îmi atra- 
geţi atenţiunea de a-mi aduna 
laolalta creerul, pentru a Vă 
putea răspunde, deci după cum 
vedeţi, răspunsul vi l-am dat 
fără nici o bătaie de cap.

Acuma Vă dau şi eu un sfat, 
să Vă împrumutaţi Dv. dle 
Grapa & Comp. creeri dela ca
pete mai luminate, pentru a-mi 
putea înţelege răspunsul.

Alba Iulia, 14 Dec. 1925.
VAS1LIE MUCEA 

croitor 
şi preş Corp. Ind.

M ult urnita 
publica

Soc. „Principele Mireea“ iii. 
Alba-Iulia a aranjat în ziua de 
fi Decembrie a. c. un ceai dan
sant, expunându-se cu acea oca
zia şi lucrurile de mână, ce s ’au 
lucrat de Doamnele din oraş. 
Aceste lucruri p ¡rte sau vândut 
în locdlttati- cu ocazia susamintitâ 
parte s ’au transportat la Bucu
reşti la bazarul General al So
cietăţii ce se ţine în fiecare an.

In numele Comitetului Socie
tăţii, ţinem să aducem şi pe 
această cale cele mai sincere şi 
călduroase mulţumite Doamnelor 
şi Domnişoarelor, cari deşi nu 
fac parte din Comitet având în 
vedere scopul frumos şi nobil 
urmărit de societate au contri

buit cu diferit lucruri de mână, 
cât se poate de frumoase şi 
preţioase.

Cea mai vie satisfacţie o pot 
avea cele-ce prin lucrul lor fie 
el cât de neînsem nat au adus
o rază de bucurie în casa atâtor 
copii necăjiţi cari primesc hăiniţe 
şi daruri de Crăciun, îngrijirea 
medicală şi medicamente la ne
voie din fondurile ce se argu- 
menteăză an de an, din vinderea 
acestor lucruri de mână.

Doamnele şi Dşoarele cari au 
contribuit cu lucruri de m â n ă :

Doamnele: Dr.Marciac,Stoica, 
Puşcariu, Dr.Hartenbaum , Vilma 
Gluch, Dr. Medrea, Prof. Szarvas, 
Căpitan Weiser, Locot. Albule- 
scu, Maior Depner, Mendel Sze- 
r6n, konig, Dr. Boca, Danieie- 
scu, Emil Low, Dr. Csubri, Dr. 
Dbutsch, Dr. Cioban, Klein, le 
neşei, Mucea şi Betr.

D şoarele: Nuşi Dănilâ, Vio
rica Bariţiu, Stela Popp, Leniţi 
Cirlea, Simu, Mârza, Coşeriu, 
Zunea, Salamon, Harisch Etuş, 
Kratochwil Ir6n, Kckosi lr6n, 
Olasz ROzsika, Csia Carolina, 
Ekkert Oiga, Szrâga Mariska şi 
Szrăga Iionka.

Deasemenea ţinem să m ul
ţumim ş; Domnilor cari au 
contribuit cu următoarele su- 
prasolviri, la ceaiul dansant din
0 Dec.

D om nii: Gh. Ghimuş 500 lei, 
Fuclis N. 160, Ur. C. Velican 
80, C. Ongert 60, V. Debu 40, 
Dr. Gr. German 40, Dşoara 
Leniţi Cirlea, Dr. Boca şi Iosif 
Datcu câte 20, Dna Văd. M. 
Baruc-h 500, N. N. 10 iei.

Preşedintă : GEORGETTE VE 
L1CAN.

Secretară: CORNELIA COMA- 
NESCU.

Cadou de 
Crăciun

Cel m a i bun s i de folos ca
dou de Crăciun s i a n u l nou 
este u n a  m aşina  de cusut 
„S i n g e r c a r e  se poate cum 
p ă ră  cu p la ta  in  ra te pe  tim p  
de 30 lu n i (2 s i ju m . ani) 
sau  ou bani gata. Un astfel 
de cadou n u  aduce num ai 
p e n tru  u n  m om ent bucurie 
in tr ’o fa m ilie  ci p e n tru  o 
viata în treaga, s i  la caz de 
lipsa o persoana harnica  
poate castiga chiar s i panea  
da toate milele cu ea.

Cu stim a  :
Soc. cu m a şin i de cusu t Singer 
BOURNE Co. —• A. Iulia .

• • • • • •

Jucării si decoraţii de 
]>on>i de crăciun mare 
a s o r t i m e n t ,  preturi 
convenabile, Drogeria 
ONGERT Alba Iulia.
Telefon ‘28.

• • • •

Ocazinue!
maşini in tiare foarte bună, una 
este pentru familie fşi una pentru

faT' cu nn pret
foarte mic. S
se pot vedea la Gheorghe Drâmbă- 
rean, A.-lulia str. Regt. 5 Vânători 82.

Anunţurile se primesc la/edacţie

&9>~ Comercianţii din provincia găsesc la depozitul fabricei de textile

„ T E S Â T Q R I A  A R P E L E A N Â
mmmamgmsm Societate Auoniiua Alba falia mmmmammm

tot felul de ţesături moderne, pe lângă preţu
rile cele mai redus de fabrică.

I
!
l

«Bw aw ieBw am ag w iaa iaM im ssaE iiaM iaK iaBaM w aB

„ V I N E  A 1
Hg soc* Pe act ii pentru comerţul 

de linuri si derivatele lor.
Deposit 

i  ALBA-IULIA 
Str. Roşiorilor

Cumpără si vinde vinuri in 
^  cantitati cat de mari. QS

I  
I
I

Capital ^  
deplin varsat Ë

mm 
m

5 milioane g

S oc ie ta tea  pentru com erciu! cu m aşin i de cu su i „SINGER*
are onoare a va înştiinţa că la sucursala
din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiţi 
Maşini de cusut .SINGER* pentru -familii,
pentru croitori, cismari, blânari şi curelari, £
pentru butoniere, ajurat şi tamburat. Maşini S
speciale pentru industrii, pentru cusut tâipi, £ |
sandale ;i booanci pentru ţesut pi reparat 5
saci motoare electrice pentrir maşini de fa- 5

H  miile si de meseriasi. g
■  Ss firida si cu piaţa in m  pe fflrtp iI® n  ani adeoa 30 rata lunara, — Cumpărăm si schimbam maşini vechi ■
H| Iftstalatiuni de forte motrice. Aţă de cusut. Ace, Ulei pi piese de schimb pentru mapini de cusut SIN- g j  
gg GER. — Atelier special pentru reparata. — Totodată aducem ia cunoştinţa că în curând se vu tn- gjg
■  cepe curs de brodat pi ajurat gratuit, cine dorepte se poate anunţa. Cil Stima BOHIUe & (¡0, |£

Reclama o 
sufletul 

comerţului

ictez camere, săli, bise- 
I riei şi vopsesc uşi, fereşti 
jşi mobile, odăi de baie 
Jîn email şi imitez diferite 

soiuri de lemn,

M. Bchâch ter
maestru zugrav ţi vopsi
tor, A. Iulia str. Roşi

„IZVORUL“
institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureş-Uieara,
:: Teiuş, Zlatna, Vinţui de jos. »

..............'O  O U " 3”

w
Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 

fructificare in canditiunile cela mai favorabile.
Secţia de devize

BANCA C E N T R A L A
PEN^U INDUSTRY SI COMERŢ, SUCURSALA

ftLÔfl- IULIA SEDIUL: CLUJ
CAPITAL deplin vărsat 

Lei 50.000.000 -  

REZERVE CCa 
U I 20 000.000 -  

FILIÂLE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradea mare Jurda

8

i
I

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  
Telefon No. 68

Tot felul de operaţiuni de bancă 
şi comerciale.

A  A  Mh 4* «h A  A  <4% 4* ¿Oh *  A  A

ALBA
e singură librărie şi tipografie 
românească în Alba-Iulia, palatul 
Băncii ^Izvorul“ Piaţa M. Viteazul

a

T»P «ALBA* Alba-Iulia 410 —1925 Abonamentul : Pe un an Lei 100, pe şase

F Q l l D - C A M I O A N E ,  
F o r d - a u t o d e  p e r s o a n e  si 
F O R D  S O N -  ŢR ACTOA K E

? ca şi succesoriile să afiă in depozitul m
CAROL F. JXGSEZ.I J

w  ALBA  IULIA S I B I U  •
@ No. 83 ^  Telefon g | r  No. 15 w

luni Lm 50. Redacţia Str. Dorobanţilor No. 1. Adm. Piaţa M Viteasui No 38 (librăria „Alba") Red. resp. I, Mărginean»

aranjată cu cel mai variat şi 
modern material. Execută prompt 
şi cu preturile cele mai moderate


